Septembre 2010

Zéeme partie

Représentations

UTILISER DES GRAPHIQUES ET DES TABLEAUX

6 compétences

6 exercices

Temps : 15 minutes
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UTILISER DES GRAPHIQUES ET DES TABLEAUX

MC4:
Je sais compléter un tableau a double entrée

EXERCICE 24 : Compléter le tableau en tenant compte des informations

suivantes :

En 6™ 4, il y a 12 filles et 4 gargons. LI
‘ A EA NA
En 6°™ 2, il y a 13 gargons et 13 filles. A=3/3
&me . : EA=2/3
En 6™ 5, il y a 12 filles et 13 gargons. NA 0 ou 1/3
Total = /3
Effectifs Nombre Nombre
Classes de gargons de filles
6ime 1 12 11
6eme 2 13
6eme 3 14 12
6ime 4 12
6eme 5 13
MC3:

Je sais exploiter un tableau a double entrée

EXERCICE 25 : Répondre aux 3 questions en utilisant le tableau ci-dessus

Quel est I'effectif total de la classe de 6™ 3 ? A hé[g:; NA
A=3/3
EA=2/3
. NAOoul/3
Combien y a t-il de filles inscrites en 6°™°¢ ?
Total = /3

Dans quelle classe y a t-il le plus de gargons ?
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MC 6 :
Je sais placer un point sur un axe gradué

EXERCICE 26 : Placer les lettres A , B et C sur la graduation :

(Faire une fleche et écrire la lettre comme dans I'exercice suivant)

A =38,1 B =4,8 C=6,5
5 6 7 8
MCé6
NEENERERE NN RN RN AR NRNRRRNE .
A=3/3
EA=2/3
NA Ooul/3
Total=__ /3
MC 7 :
Le point étant placé, je sais donner I’abscisse sur un axe gradué
EXERCICE 27 : Indiquer la valeur des points A, B, C
16 17 18 19
NERRERRRRERRERERRRRERRERARRRARNENA NN
— C=
A= B=
MC7
A EA NA
A=3/3
EA=2/3
NA 0 ou1/3
Total = /3
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MCS:

Je sais lire un graphique.

MC9:

Je sais représenter graphiquement les données d'un tableau a double entrée

EXERCICE 28 : Répondre aux questions

Voici un graphique représentant la Température d'un malade durant une semaine

W températures en °C
MC 8
39 A EA NA
gl = = A=4/4
B BB EA=3/4
H E N
e m NA 0 ou 2/4
=
Il B Total=__ /4
=
33 >
H E N
H B B
H B B
H E N
H B B
H B B
H B B
37 H B B
_p I
Lun12 Mar13 Mer14 Jeu15 Ven16 Sami7 Dim18 Lun19 Mar20 Mer21 Jeu22
MC9
A EA NA
a) Quelle est la température du malade le lundi ? g:f/;m
b) Quelle est la température du malade le mardi ? NA 0 ou 2/4
c) A quel jour correspond une température de 38,5 ° ? Total = /4
d) A quel jour correspond une température de 37,3 ° ?
Compléter le graphique ci-dessus avec les données du tableau suivant
Jours Lundi 19 Mardi 20 Mercredi 21 Jeudi 22
Températures 37,2 37,3 37,5 377 Total=____ /20

Compétences ..../6
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Séme partie

Situations
Problemes

RECHERCHER, EXTRAIRE ET ORGANISER L’ INFORMATION

RAISONNER

REALISER ET CALCULER

4 compétences

4 exercices

Temps : 20 minutes
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RECHERCHER EXTRAIRE ET ORGANISER L'INFORMATION

MD1:
Je sais sélectionner les informations utiles

EXERCICE 30 : Entourer seulement les 2 informations utiles
pour rg’pgngrg Q‘ IQ ggg_stign (ne pas répondre a la question) :

Le 4 septembre, la maman d'Antoine achéte pour son fils dgé de
11 ans une paire de chaussures pointure 34 au prix de 33 €.
Mais elle doit revenir I'échanger le 5 septembre a 9h30 contre
une autre paire, pointure 35, au prix de 37€.

Quelle somme doit-elle ajouter ?

MD2:
Je sais représenter les informations du probléme

EXERCICE 31 : Pour faire cet exercice, tu dois faire le dessin pour

mieux comprendre le probléme en y indiquant les mesures données
(Ne pas résoudre le probléme) :

Une piscine carrée mesure 5 meétres de coté.
On met une cl6ture autour a un métre du bord.
Quelle est la longueur de cette cloture ?

MD1
A EA NA

A= Réponse exacte
EA=1 réponse
exacte

NA= 0 réponse ou
plus de 2 réponses

Total = /2

MD 2
A EA NA

A= Réponse exacte
EA= seulement une
donnée représentée
NA= autre réponse

Total = /2
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RAISONNER

MD 3:
Je sais reconnaitre une situation probléeme nécessitant :
I’addition, la soustraction, la multiplication ou la division

EXERCICE 32 : Reconnaitre, pour chaque probleme, le signe de M D 3 .1 addition

l'opération nécessaire pour trouver la solution(+, -, x, <) A EA NA
comme dans I'exemple. Il n’est pas utile de faire le calcul. A= 2/2
EA= 1/2
NA=0/2
Probléme Opération
. L , N Total = 12
Exemple : Marie a acheté 4 packs d’eau a X -
2,30€ le pack. Combien a-t-elle payé ?

MD 3.2 Soustraction

1/ Pierre achéte 8 DVD a 12,50 € piéce. A EA NA
Combien la caissiére va-t-elle lui demander ? A= 22
EA= 1/2
2/ Karine avait déja 315 € sur son compte en banque. NA=0/2
Elle vient de recevoir 125 € pour son anniversaire.
Combien posséde-t-elle d’argent maintenant ? Total = 2

3/ La sortie cinéma a colité 412,50 € pour les 55 éléves.
Quel est le colit de la sortie pour un éléve ?

MD 3.3 Multiplication

A EA NA
4/ Le pére de Jean a 42 ans. 1l y a 30 ans de différence A= 2/2
entre Jean et son pére. Quel age a Jean ? EA= 1/2
5/ Un ami te doit 67,35 €. Il t’a déja remboursé 17 €. NA=0/2
Combien te doit-il encore ?
Total = /2

6/ A la rentrée, le professeur a distribué 102 cahiers aux
17 éléves de la classe.

Quel est le nombre de cahiers recus par chaque

MD 3.4 division

éléeve ? A FEA NA
A= 2/2

7/ Le fleuriste du coin vend en moyenne 32 roses EA= 172

a 1,60 € par jour. NA=0/2

Combien cela lui rapporte-t-il pariour ?
Total = /2

8/ Marion a eu son premier enfant a 27 ans.
Quel 4ge aura-t-elle quandil aura 18 ans ?
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REALISER ET CALCULER

MD 4 : MD 4
Je sais reconnaitre et résoudre une situation probléme A EA NA
nécessitant un ou plusieurs résultats intermédiaires A= exact
EA= 1 étape sur 2
NA= autre
Total = /6

EXERCICE 33 :_Résoudre le probléme suivant en posant tous tes calculs.
Réponds a la question par une phrase (calculatrice autorisée).

Réponds a la question par une phrase

Une camionnette transporte 3 chaises pesant 8 kg chacune,5 fauteuils pesant 15 kg chacun et2
canapés pesant 123 kg chacun.  La camionnette a vide pése 1125 kg.
Quel est le poids de la camionnette pleine ?

Calculs :

Total=__ /18

Compétences = ____ /[ 7

Réponse :



